“凝聚民族魂，唱响时代最强音” 
10月26日（周一），八（8）中队主持“凝聚民族魂，唱响时代最强音”的主题升旗仪式，同学们在舞台上通过绘声绘色的表演，向全校师生阐述了国歌诞生的艰难与不易，使大家感同身受。
一周前，八（8）中队的同学们收到了要准备升旗仪式的任务。全班同学集思广益，策划一个情景剧，通过最为真实的第一角度，将大家都融入到国歌创作背景时代中，感受中华民族的坚贞不屈与奋勇抗击的精神。说干就干，同学们明确分工。写剧本的同学查找背景，完成剧本创作；准备服装的同学奔波，找来最适合当时情景的服装；参与表演的同学反复练习表演，投入到自己的角色中去。大家的努力获得了收获，在短短一周时间里，节目质量得到了很大的提升。
在周一的升旗仪式中，八班同学向全校展示了自己的风采。在升旗仪式尾声，全校同学在主持人倡议下向着五星红旗大声唱响国歌，表达莘莘学子对祖国的热爱。
这次主题升旗活动弘扬主旋律，激发大家的爱国热情，凝聚民族魂，唱响时代最强音。
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牢记抗战历史，珍惜幸福生活——中国空军参与二战抗日图片展
2015年9月初，在反法西斯70周年的气氛感染下，在上海市航空协会的支持下，学校在教学楼几个楼层布设了有关中国空军参与二战抗日信息的大科普板，包括着各种各样的二战小常识以及中国在二战时期空军发展的大致经历。在老师指导下各个班级在午休时间依次观看。12:10分，三楼全体同学在学生管理部杨意岚老师的带领下出教室门集体观看。同学们知道了二战时期中国空军力量的稀缺与美军飞虎队的鼎力援助，知道了那段时期中物资运输之艰难，知道了中国并不是孤军奋战，有着苏联、美国这样的盟友以及最终扬眉吐气振奋人心的胜利，也在最后看完的时候懂得了现在我们所有的幸福是多么不易，对和平的重要性也有了更深刻的认识。这次参与活动的同学不仅知道了更多知识，也对当下有了更多的珍惜。
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“邪教迷惑人的心智，科学照亮人的前程”、“邪教的八大危害”……2015年9月11日，风华初级中学的100名学生走进海上文化中心一楼展厅，参观了崇尚科学，反对邪教文化作品巡展宣传。这是上海市反邪教协会将收集到的来自全国各地的反邪教宣传书画作品集中在闸北区布展，我校学生有幸成为第一批观众。
展厅里张贴了图文并茂的反邪教宣传画和书法作品。同学们被一幅副作品吸引，相互交流说：“以前也听说过邪教，看了宣传画才知道邪教的危害这么大，以后可要提防着点！”
我校针对反邪教还开展了一些其他宣传教育活动。学校电子大屏幕循环播放“崇尚科学、反对邪教”、“小手牵大手，家庭拒绝邪教”、 “拒绝邪教从我做起”等宣传标语，对全体师生和家长进行宣传。教工团组织团员教师开展组织生活，特别加入邪教八大危害的宣传内容。通过多方面的宣传教育,我校积极营造崇尚科学，反对邪教的校园文化氛围。
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“崇尚科学，反对邪教”主题升旗仪式
2015年5月24日，我校举行了“崇尚科学，反对邪教”为主题的升旗仪式。通过形式多样的节目表演，同学们不仅明白了邪教的危害性，也提高了分辨邪教的警惕性。本次升旗仪式由八（5）班中队承担，两位主持人首先自己现身说法，讲述了自己收到邪教宣传资料的经历，让同学们感受到邪教真是无孔不入。接下来，四位同学自创的“三句半”表演，让同学们对于邪教的性质有了明晰的认识，伴着明快的节奏，邪教的罪状被一一列举，大家听来真是令人不寒而栗。为了让同学们的双眼不被邪教所轻易蒙蔽，学生们带来了小品《惊醒》，小演员们惟妙惟肖地展示了一位同学误入歧途加入邪教，对邪教深信不疑，到通过同学们的帮助幡然醒悟的过程，在带给同学们欢笑的同时，也让同学们看穿了邪教利用人们的无知散布谣言，骗人钱财的恶劣手段。最后，所有演出同学一起表演了拍手歌，话语虽然简单，但是其中所传达出的邪教的危害性却振聋发聩，再一次提醒所有同学远离邪教。通过此次升旗仪式，同学们都坚定了信念，那就是要树立正确人生观，也感受到了邪教的罪恶，更明白了邪教的真面目。我们人人都要崇尚科学，反对邪教。
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阳光心态，放飞心灵
2016年5月23日，我校举行了“阳光心态，放飞心灵”主题升旗仪式。
在现代社会中，心理健康成为了大多数人们关注的焦点。当然，不仅仅只是成年人，在青少年的生活里其实也有很多不健康的心理。学生们解释了心理健康的重要性，让同学们深刻地认识到大家正处于青春期，除了生理健康还要具有健康的心理。心理的不健康会让自己变得善妒、自卑、消极、残暴、狭隘、忧郁、敏感等。这些负面心理是如何影响学生们的生活的呢？心理情景小品，向大家举了一系列现在同学们存在的不良心理，并且一一向展示了该如何调节自己的心态，拥有健康向上的态度。
美国教育心理学家布莱特说：“当孩子对我说话的时候，我总是蹲下身子，耐心聆听他的心跳。”学校不仅仅关心的是学生的学习成绩，更关心的是大家的心灵。在“我爱我”心理健康活动周中，我校举办了许多心理健康主题活动。例如六年级同学通过观看电影《头脑特工队》从中了解情绪的产生，学习处理情绪，关爱自我。七年级同学以九宫格日记的形式展示了学生对自我的思考与探索，呵护心灵的同时促进自我成长，走近未知的自己。八年级同学开展心理健康主题班会，探讨叛逆青春话题，盘点长大过程的酸甜苦辣，与自己友好相处。九年级同学在五月上旬进行了“从容上阵，沉着应考”的中考前考前心理辅导。青少年们应该调整自己的心态，让自己拥有更健康积极的心理，使自己学习、生活中都发展得更全面，有更坚强的意志去面对未来，成功克服那些不健康的心理。
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“青春·叛逆·成长”
2016心理健康周之八年级主题班会
在这个世界上，以成人的身份陪伴孩子成长的有两类人，一类是父母，一类是老师。初中生正处于青春叛逆期，成人感的出现与心理的不成熟导致他们在与父母和老师交往的过程中冲突频现。引导学生遇到问题与家长和老师有效沟通，正确处理自己的情绪，学会感恩尤为重要。在今年心理健康周活动中，在班主任带教师傅闫彩毅和心理辅导老师杨意岚的指导下，2016年5月24日，由青年教师郭正青组织开展了一节“青春•叛逆•成长”主题班会。
班会以《我的青春我做主》小品开场，同学们在欢笑声中似乎看到了自己的影子，由此引出了同学们对叛逆的思考。随着年龄的增长，学生思维能力不断提高，不再盲从于别人，开始有了逆向的思考与评价，同时，成人感的出现使学生的好奇心增强，对很多事物持有批判、质疑的态度。初中生叛逆是一种普遍现象，关于青春是否应该叛逆，通过正反方激烈的辩论，同学们也有了自己新的理解，叛逆不是一味地对抗、唱反调、吹毛求疵或离经叛道，而是坚持主见、坚持创新。同学们通过读母亲的信，听老师的寄语、同学的评价，讨论总结出了在成长过程中能有效减少或避免与父母、老师发生冲突的三大法宝：理解、沟通和原谅。每个人的一生都承载了父母和老师无数的关怀和爱，感恩是一种美德，同学们在《时间都去哪儿了》歌声中写下了自己对父母、老师最真挚的爱与感激。
通过本次班会，同学们对青春、叛逆、成长都有了自己的解读，相信他们在未来的人生道路上将会走得更稳更好。
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“传承红色基因，共建巩固国防”主题宣传活动
2016年9月20日上午第四节校班会课，风华初级中学西校进行了一次关于“传承红色基因，共建巩固国防”的主题宣传活动，本次活动由宋老师进行宣讲。结合9月17日我国第17个国防教育宣传日，也是市人民防空警报试鸣日活动，宋老师首先向同学们介绍了《中华人民共和国人民防空法》的相关规定，告知同学们“国家开展人民防空教育，使公民增强国防观念，掌握人民防空的基本知识和技能。在校学生的人民防空教育，由各级教育主管部门和人民防空主管部门组织实施。” 要求每一位同学都要有防空意识，懂得防空知识，这样面对突然发生的灾难才能够不慌乱，懂得最大限度地保护自己的人身和财产安全。 接着宋老师向同学们讲解了三种类型的防空警报的含义以及听到不同类型的防空警报后应该采取哪些紧急避险的措施。最后，我校也将在11月初结合消防安全日活动，组织同学们进行逃生疏散演习，希望同学们能积极配合，按照学校规定的逃生路线快速、安全、有序地离开教室，达到指定地点。
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