规范教育收费情况
一、开展规范教育收费工作的主要做法、工作措施、取得成效：

1、正确全面认识校长的经济责任

中小学实行的校长负责制，即赋予了校长经济管理的法人权力，又明晰了校长经济管理的法人责任。明确经济发展责任，校长要多方筹集学校的教育经费；经济决策责任，对经费如何用，用向何方负责；执行经济政策责任，对国家地方的经济政策有严格执行的责任；经济管理责任，对校内发生的一切经济行为负有管理职责；经济廉政责任，把好管钱人，用钱人的廉洁自律观。

2、制定完备的财务管理制度

学校根据《会计法》、《事业单位会计制度》和《中小学校财务制度》等法律法规，结合自身的实际情况，建立一套行之有效的校内财务管理制度。做到有法可依，有章可循。

3、规范学校各级各类教育行为
（1）学校严格执行教育收费公示制度，开展教育收费公示，按规定的内容和方式实行公示，收费政策调整后及时更新公示相关内容。组织学校规范收费工作领导小组和规范收费工作监督小组成员进行专题学习，并按照工作部署对新学期的收费工作进行认真自查，公开向社会和家长承诺：认真落实上级关于规范收费工作的系列要求，无任何形式的收取择校费行为，每学年在学校醒目位置张贴收费公示牌。
（2）成立“特长生”招生领导小组、工作小组、监督小组和专家小组，适时向社会公布我校特长生招生方案，面向全区招生并严格按照上海市特长生招生办法实施。无以举办提高班、特色班等为名义的乱收费行为。
（3）根据学校的传统和区域的实际情况，作为上海市拥军模范单位、区内的优质教育资源，对借读行为进行了规范。一是在学校服务区内居住和购房的外省市学生。二是对双拥共建部队现役军人子女进行倾斜。无择校乱收费问题，无收取与入学挂钩的捐资助学费、或以借读、共建等名义变相收取择校费等行为。
（4）规范教辅用书，我校严格执行“一科一辅”教辅材料的自愿购买原则，自2011年起，自编“个性化作业”系统材料，在校内严格杜绝教辅材料。

（5）学校无违规补课乱收费问题，无在职教师在社会力量办学机构举办针对中小学生的有偿补课办班的兼职行为及开展有偿家教问题，无通过家长委员会或班委会等形式强制服务、强行收费的行为。无军训期间向学生收取军训费、住宿费、交通费、照相费等费用问题。无代收商业保险费，允许保险公司进校设点推销、销售商业保险的问题。无收取午休管理费和晚托班违规收费问题。
（6）规范出国（境）国际交流活动，严格按照教育局要求的申报、审批过程，安排教师、学生的国际教育交流活动。
二、规范收费管理行为的“校内制度”

1、实行校务公开制度

在校内设立了校务公开栏，在网上建立校务公开平台。对教工关心的热点问题，如结构工资、奖金分配、纳税情况在校务公开栏中进行公布，并坚持每月一次向全校教工汇报行政收支细目情况。

2、重大事情的讨论议事制度

对学校重大资金的使用，如结构工资、奖金分配、医疗费的报销、特殊问题的处理等都由校长提议，校务会讨论，教代会通过，并由校务公开监督小组监督。还建立了三万元以上资金使用的集体议事规则，从制度上规范和约束校长的管理权限。

3、建立各种内控制度

规范财务管理，先后制定了财务人员工作职责、财产保管员工作制度、财务报销制度、物品采购制度、发票管理制度、财务分析制度，用制度来约束和规范自己的行为，并管好财务及有关人员。

4、校内收费，申购报批制度

学校各部门、年级、教研组、卫生室等因工作需要发生的代办收费项目，经手人或经办部门统一向校务办公室提出申购申请，获得主管领导同意后，才可申购、收费。没有违反“自愿和非营利”原则，强制服务、收费或从中收取回扣，牟利的问题，及代办服务性收费结余未及时清退问题。
5、财务报销制度

凭申购单，有主管领导、财务主管、经办人三人以上签字，共同把关、互相监督，控制现金来往，一般1000元以上全部进行支票支付。

6、学校发票的管理

学校发票由专人管理、购买，出纳使用，用一张注销一张，互相监督、制约，支票的使用也经过三个人领取签字，财务主管审核，分管领导把关盖章，堵住支票发票使用的漏洞。

