创建市文明单位特色项目

1、风华初级中学教育集团成立
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近年来，上海市风华初级中学坚持“尊重差异、促进成长”的办学理念，长期以来一直积极开展教育教学综合改革，落实义务教育绿色指标体系，成为深受学生和家长喜爱、课程有特色、学生有特长、教师有专长、学科有品牌的公办优质学校。

2016年9月1日，风华初级中学教育集团正式成立，这是新静安区教育学区化集团化新的里程碑。“一体两校，共育优质”，风华初教育集团通过“六个统一，一个协作”推动东西两校区的融合、共振与创生。成立仪式共分三个篇章：通过回顾学生丰富多彩的暑假生活及取得的骄人成绩导入第一篇章——蓄力，由学校特色社团、VEX机器人队、啦啦操队等队员展示炫动青春；骄人成绩的取得离不开老师的悉心指导，老师们坚持课改，聚焦课程核心素养，打造一课一品，涌现一大批荣获各级各类荣誉的优秀教师，他们展示了师者之

第二篇章——扬帆，堵琳琳校长首先解答学校的发展定位，即：通过学校文化传承和教学质量提高，凸显学校优质品质，培养学生自主、多元、健康发展；打造敬业智慧的教师团队，创造民主、和谐、开放的校园氛围。鲍英菁副区长介绍了为了落实静安区教育均衡发展，将办公优质资源快速复制与辐射，区政府所采取的相关措施。她希望学校以教育集团成立为契机，立足新起点，加快学校发展、进一步深化教育综合改革，提升教学水平，抓住机遇，整合资源，突出特色，突出优势，立足市区，辐射周边。接着，通过播放“差异为“根”成长扬“帆”的视频，回顾我校在课程改革方面的努力和实践，引出“我的成长帆”学校学生综合素质评价体系。随着市区领导共同搭建出“我的成长帆”模型，“我的成长帆”学校学生综合素质评价体系正式启用。它将科学地记录学生成长的点滴，伴随风华初学子四年的初中生活。

第三篇章——启航，上海市教委副主任贾炜老师深切寄语风华初教育集团，他期待通过风华初教育集团建设，继续发扬静安教育的优势——个性化发展，注重教育共同体的建设，让老师、家长和学生有更多获得感，让社会对教育的满意度进一步提高，认同教育理念，支持教育改革。然后，中共静安区委书记安路生先生和静安区委副书记、区长陆晓栋先生为风华初教育集团揭牌。最后，风华初合唱队表演诗音画《成长•迎风飞翔》，表达风华初学子壮志在胸，扬帆起航，以坚定的信心、坚强的毅力来成就新的梦想的决心。

2、第三届全国基础教育课程教学改革研讨暨上海中小学数学课堂教学观摩会
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2016年8月“全国‘上海中小学数学教育改革经验’交流会”在上海召开。本次会议从整体上总结交流了上海中小学数学教育改革经验，探讨了我国中小学数学教育改革的发展方向与推进策略。

2016年11月4日，为了进一步加深对上海数学教育改革经验的领会，促进上海数学教育改革经验在更多区域的借鉴运用，在“全国‘上海中小学数学教育改革经验’交流会”的基础上，教育部课程教材中心在上海市举办“第三届全国基础教育课程教学改革研讨暨上海中小学数学课堂教学观摩会”。

本次活动是由教育部基础教育课程教材发展中心主办；上海市教育委员会教学研究室承办；协办单位：中国教研网，上海市大宁国际小学，上海市风华初级中学，上海市风华中学。

上海市风华初级中学作为本次活动的初中组分会场，围绕主题内容开展以下活动；

上午的课堂教学展示与研讨：来自上海市风华初级中学的樊允朴老师向与会教师与专家展示了《可化为一元一次方程的分式方程》，整节课教学目标清晰，环节紧凑，内容详略得当；无论是本市的课堂观察员，还是来自全国的同行们都给出了高度评价。来自南京师范大学的马复教授点评本节课反映了教师关注让学生经历错误并学会改变，在自我反思中成长和学习。

下午的研究课《漫谈出入相补原理》由上海市风华初级中学吴海燕老师执教，她大胆地选用了上教版拓展阅读作为长作业的素材，在课前给了同学们充分的小组研讨与准备时间；于是课堂成为了学生的作业展示汇报和生生讨论的大舞台。四组学生的交流不仅内容详实，而且数学语言到位，讲解清晰。而吴老师的适时点拨和点睛点评也主导着教学活动的开展。

本堂课中学生学习方法的转型示范引起了参会的专家与教师的关注，课后的评课讨论环节中，老师们就这一话题展开了激烈的讨论，纷纷分享了实践经验，提出了独到的见解。

此外，本次活动的教师微论坛活动也大受关注，来自上海市市北初级中学的尤文奕老师，上海市静安区教育学院附属学校的施仲涛老师和上海上外静安外国语中学的姜奕箐老师从自己的课堂的“意外”所带来的思考来谈他们眼中的数学教育。鲜活地案例，敏锐地观察和深刻的思考让在座同行们产生了强烈共鸣

更值得一提的是，上海市数学教研员刘达老师在上下午的活动中都做了主题发言，他向大家介绍了上海教育的经验，也分享了上海数学教育的研究主题，研究方向以及研究的初步成果。在他的解读下，教师们对“关注课堂对话，促进数学理解，彰显育人价值”这一教研主题有了更深刻的理解！

出席本次活动初中分会场的领导有：安徽省教科院副院长张守祥；河北省教科院党委书记赵平均；湖南省教科院副院长赵雄辉，上海市教育委员会教学研究室副主任纪明泽；南京师范大学教授马复；上海市静安区教育学院副院长黄根初等。

3、上海市教委教研室综合改革实验基地校研究项目展示活动
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上海市风华初级中学于11月22日下午在西校举行了上海市教委教研室综合改革实验基地校研究项目展示活动。本次活动的主题是单元教学指南的编制与实施，分学科教学展示和研讨交流两部分。我校的王以新、吴晓闽、彭菲、冯玮、黄雯妮老师在单元教学指南的引领下分别进行了语文、数学、英语、地理四门学科的教学展示；在研讨交流环节，首先由堵琳琳校长向各位来宾作《从课时到单元 从个人到团队》——提升教师课程领导力的学校实践的学校工作报告，指出：我校作为课程领导力行动研究项目第二轮参与学校，以及上海市教委教研室教育综合改革基地学校，从“校本的课程实施”（国家课程校本化）和“校本课程的实施”两个角度，分别通过《单元教学指南的编制与实施》和《“SET SAIL”综合主题课程开发与实施的研究》两个项目的推进，进一步完善学校课程建设，从而加强教师相互影响，达成共识，形成合力，促进了师生的共同成长。两年来，在市教研室专家们的指导下，我校开展了“单元教学指南”的编制与实施的研究，老师们做到了在单元视角下关注学情，学会运用一系列图示技术把不可视的思维和路径清晰地呈现出来，并设置成为可视化工具，林文琴副校长、王以新老师、万萍老师、舒佳英老师、俞岚老师代表语文、英语、物理、地理学科以论坛的形式着重介绍了如何制定单元目标，如何设计学生活动、如何设计作业、如何就课堂教学及学生活动进行评价，让指南在课堂教学改革中更接“地气”，真正成为了国家课程校本化的实施方案。
本次活动由上海市教委教研室初中学段部主任曹刚老师主持，静安区教育局局长陈宇卿先生、上海市教委教研室副主任纪明泽先生、静安区教育学院副院长黄根初先生、上海市教委基教处调研员朱蕾女士对本次活动都给予了肯定和高度的评价，感谢风华初老师所付出的辛勤的劳动和心血，虽然现在只是在依照可视化路径和提供的工具感受、模仿、理解这种思维过程，相信在不远的将来，教师们可以丢掉可视化路径和各种工具，掌握、运用，甚至创生自己的思维过程。
