审议通过绩效工资实施方案

风华初级中学第五届十一次教代会于2016年6月12日召开，会议重点审议了《风华初级中学绩效工资实施方案(2016年修订稿)》。
本次教代会筹备期间，学校在两长这个层面广泛地听取了意见，就大家所提出的问题，学校领导通过校务会议、行政会议等多次讨论，对修订方案进行了多次修改和完善。堵琳琳校长在会前为各位教代表进行了有关于绩效工资方面的专题培训。

本次教职工代表大会是一次围绕重大改革方案召开的专题会议。《风华初级中学绩效工资实施方案(2016年修订稿)》，进一步深化我校内部管理体制改革，增强学校内部活力，充分调动全体教职工教书育人的积极性，提高学校的办学质量，充分体现了按劳分配、多劳多得、优绩优酬的原则。它的颁布实施将将有利于提高学校教育、教学、科研和管理水平，有利于学校改革发展目标的实现，进而为学校改革发展和核心竞争力的提升提供强劲动力。

本次会议主题鲜明，各位代表认真履行职责，特别是在分组讨论环节，各抒己见，充分发表意见，就如何完善绩效工资实施办法提出了许多宝贵意见，充分体现了广大代表的主人翁精神和对学校改革发展的高度责任感。这次教代会在各位代表的积极参与下，大会圆满地完成了预定议程，取得预期效果。《风华初级中学绩效工资实施方案(2016年修订稿)》。

同时，学校领导也希望充分发挥本次绩效工资改革的激励作用，进一步解放思想，与时俱进，广泛凝聚共识,以主人翁的精神积极投身教育事业，以改革的精神努力推动学校各项工作再上新台阶，为全面推进学校的各项工作而努力奋斗！

教师节表彰会

大会以“合作、敬业、科学”为主题，表彰众多工作在第一线的教职工，分为群雁奖表彰、个性化教师表彰、感动风华初、青蓝工程以及拓展课优秀教师表彰，感谢他们为学校的努力，尽心尽责的付出。为传播正能量，提升教师群体的风清气正，专业素养搭建平台，在这里感受教师的辛勤耕耘、无私奉献。
大会最后，堵琳琳校长发表热情洋溢的讲话，鼓励全体教师努力工作，健康生活，激励大家做一个有梦想、并能创造梦想的时代新人，为教育教学工作付出的汗水，同时希望风华初的教职工们能够继续脚踏实地融入教育事业，为风华初教育集团的未来携手共进，共同走向卓越。

第六届工会换届选举

风华初级中学第五届工会委员会于2013年10月建立，根据《中国工会章程》、《工会基层组织选举工作暂行条例》、《上海市总工会关于进一步推进基层工会主席直接选举工作的意见》的有关规定，三年任期已满，需要进行换届改选，组成新一届工会委员会。2016年9月30日，全体会员在学校四楼多功能厅召开工会换届选举大会。首先，工会主席汪蔚老师代表本届工会做了第五届工会委员会三年工作总结。之后，工会经审委员黄莉萍老师做了本届工会的经费审查工作报告。最后，通过大家的民主选举，根据计票结果和本次大会《选举办法》的有关规定，汪蔚、刘颖、陈旭栋、舒佳英、黄莉萍、陶淳、潘洁等 7位同志当选为上海市风华初级中学工会第六届委员会委员。
第六届工会主席直举

2016年10月14日，我校按照组织原则和程序，组织全体会员对新一届工会委员会进行了民主选举，在东校四楼多功能厅举行上海市风华初级中学工会第六次代表大会。
大会共有三项议程：一、表决通过 上海市风华初级中学工会第六届委员会主席和经费审查委员会主任候选人名单；二、选举 上海市风华初级中学工会第六届委员会主席和经费审查委员会主任；三、领导讲话。

通过大会，民主产生了新一届的学校工会主席汪蔚以及经审委员会主任黄莉萍。

徐莉莉书记代表学校向新一届工会委员会表示热烈祝贺的同时，也对今后的工作提出了新的要求：增强一个意识，处理好两种关系，狠抓三项工作，提高四种能力。

工会工作十分重要，它关系到教师队伍的建设、学校的内部管理等工作的顺利开展，是学校发展的保障。希望新一届工会委员会在上级工会和学校党政的领导下，认真履行工作职责，切实加强自身建设，不断开拓创新，为风华初教育改革与发展作出更大的贡献。

章程制校 促进发展
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2015年6月25日，上海市风华初级中学召开了第五届第七次教职工代表大会。正式代表35人，列席4人，2人请假，共37人出席了会议。本次教代会的中心议题是：讨论、审议并通过学校章程（修订稿）。 同时，对堵琳琳校长申报特级进行测评。
    教代会在工会主席汪蔚热情洋溢的开幕词中召开。徐莉莉书记对于制定学校章程的重要性作了详细的解读。学校规章制度从无到有，从有到齐，所有的事必须按规章制度办事，这是一个巨大的进步。不仅是学校管理上的进步，更是观念和理念上的进步。代表们一致认为，本次教代会的召开，不仅仅是要研究如何制度治校，努力使规章制度完备和齐全，同时，更是要深究：如何使规章制度以人为本？如何使规章制度结构合理符合规范？如何使规章制度执行有力？也就是说，光有一大堆规章制度是不足以促进学校和人的发展的，还需研究制度供给的目的、内容和成效，探索规章制度在促进学校和人的可持续发展方面的内在规律性问题。本次教代会上，各位代表充分履行职责，表现出了代表们参与学校管理的意识和为我校各项工作献计献策的主人翁风貌。随后，与会代表对学校章程进行了表决，一致通过。
最后，代表们对堵琳琳校长申报特级进行了测评。
本次教代会对提高教师参与学校民主管理，学校的可持续发展将起到很好的促进作用。大会在一片热烈的掌声中胜利闭幕。
统筹兼顾，精细高效
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根据《中国工会审计条例》及市、区工会关于进一步加强工会经费预决算审计工作的要求，我校工会于2015年3月9日中午在三楼会议室召开了学校工会预算工作会议，会议由工会主席汪蔚主持，徐莉莉书记也列席了此次会议。 
    首先，汪蔚主席给各位工会委员、工会小组长解读了2015年度学校工会计划，并认真地听取了大家的意见。接着，工会干部们就如何认真落实贯彻执行国家的法律法规、方针政策和工会的文件、规定，预算支出的编制如何坚持勤俭、节约，体现工会工作特点，以及如何优化经费支出结构，把资金重点安排在维护教职工合法权益、为教职工服务和工会活动方面展开了热烈的讨论。汪蔚主席一再强调，希望工会经费的使用能充分体现"统筹兼顾、保证重点，量入为出、收支平衡，真实合法、精细高效"的原则，体现工会经费为维护职工合法权益，更好地为职工服务的使用方向。最后，经过认真的讨论之后，各位工会干部就本年度工会经费的使用意见达成了一致，并将于日后召开工会经审工作会议，进行进一步审核。 我们相信，通过这一系列的举措，学校工会一定会认真贯彻"收好、管好、用好"工会经费的方针，将工会工作做得更好！
深化职级改革 推进人才培养
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根据沪教委人[2015]34号文精神，今年区教育局深化了以校长（书记）职级制为重点的干部人事制度改革，在校长（书记）职级制改革上取得重大突破。2015年10月29日五届八次教代会上，我校徐莉莉书记作为本次校长（书记）职级制申报人员向教职工代表大会进行了述职，代表们认真听取了徐书记的述职报告，并对其进行了民主测评。
本次教代会上，各位代表认真参与，根据徐书记述职的内容，进行了实事求是、客观公正的评价。本次教代会由学校工会主席汪蔚老师主持，区教育局考核人员共同参与，各位教代表的测评结果将作为考核评审的依据之一。本次教代会上，还进行了教代表的增补工作，现增补王以新、肖晶两位同志为教代表。相信本次教代会的召开，不仅能深化职级改革，同时也能大力推进人才的培养。
