提升中小学（幼儿园）课程领导力行动研究项目（第二轮）研究方案
——“SET SAIL”综合主题课程开发与实施的研究
上海风华初级中学
一、研究目标
（1）以薄弱环节为突破口，实施综合主题课程的改革，包括课程目标、开发路径、课程评价等，提高学校的课程管理水平。
（2）以学校育人目标引领学校综合主题课程的完善，以综合主题课程进一步践行和深化学校办学思想和课程理念，促进学生的创新思维的发展。
（3）构建起综合主题课程开发和管理的体系，在开发过程中提高学校的行政领导和教师的课程设计力和执行力。
二、研究内容
（1）关于综合主题课程的调查
开展关于学校综合主题课程的调查，从教师和学生两个方面，从学校课程设置，课程实施，课程管理和课程评价，以及对学校德育活动的满意度进行整体调研。
（2）综合主题课程目标的研究
“SET”综合主题课程对应学校育人目标里的“科学精神”维度，培养学生的Science（科学）、Engineering（工程）、Technology（技术）素养。“SAIL”综合主题课程对应学校育人目标里的“人文素养”维度，从不同层次提升学生的核心品质——Show（表现、态度）、Ability（能力、才华）、Idea（观点、理想）、Language（语言、交际）
（3）综合主题课程开发的研究
学校计划采取自上而下和自下而上相结合的方式，组织教师进行横向贯通式的课程开发。我们计划“SET”以航空航天技术为核心主题，整合物理、化学、数学、科学、生命科学、劳技、地理、美术和信息技术等相关学科进行开发；而“SAIL”以著名的文学家、艺术家、科学家为核心主题，整合语文、美术、历史、思品、音乐等相关学科进行开发。开发的主要模式为：跨学科教师研讨——课程管理部审核——明确分年级主题——分年级进行开发——形成综合主题课程的资源包，包括教材、案例、视频等等。
（4）综合主题课程实施的研究
我们计划综合主题课程时间跨度为三年，“SET”分为“飞向太空”、“太空探索”和“回到地球”三个模块；“SAIL”则进行分年级自选主题模块的形式实施课程。我们将从课堂教学角度开展：(1)教师的备课准备、(2)课堂教学、(3)学生探究活动、(4)学生评价四个方面的案例收集和策略研究。另外一方面，我们还将从课程实施管理角度开展研究，对(1)明确综合主题课程的开设顺序和课时分配，(2)规划教学单元和课，(3)跨学科分配教学任务，(4)选择并确定配套的德育活动模式等四个方面进行描述、梳理、提炼和总结。
（4）综合主题课程评价的研究
课程的效果评价包括三个层面:学生对综合主题课程的喜欢程度、参与程度、获得程度开展问卷调查和座谈；就综合主题课程的跨学科知识贯通、实践活动、学习体验等效果进行校本检测；就整个项目的科学性、前沿性、可推广性进行专家论证，以及绿色评价指标体系的反馈。
三、研究方法
本项目的主要研究方法有：
调查研究法：采用自填问卷或访谈调查等方法，通过考察了解学校课程建设的有关材料，并对这些材料进行分析的研究方法。
行动研究法：项目组制定综合主题课程开发的总体方案和实施的具体计划，对有关的研究情况进行观察和记录，不断发现新问题和构思、确定下一步改进计划，并开始新的研究。案例研究法：本研究将选取以下案例进行跟踪描述并分析，以印证项目目标实施的效果，包括：
（1）以某一年级“综合主题课程的开发”为例；
（2）以某节综合主题课程实施的成功与失败为例；
（3）以某某学生在综合主题课程中的表现与评价为例
经验总结法：对综合主题课程开发过程中的具体情况及时进行归纳与分析，不断改进综合主题课程开发和实施的实际操作方法，认真总结经验，使实践研究更趋系统化、理论化，提高实践研究的质量。
 四、研究步骤
（1）研究阶段目标、时间分配
 1）启动阶段（2016年12月-2017年1月）
a启动项目研究，设计项目研究整体框架、统筹课时安排。
 B开展调查研究，对学校课程建设方面进行校本调研。
C 准备项目论证、明确参与学科和核心研究小组，参与学科教研组各自制定研究主题和推进计划，初步开发学科实验课程。
（2）开发阶段（2017年1月-2017年9月）
a启动综合主题实验课程开发，参与学科在各自主题下按照知识储备（每个主题1-2节），创新创想（每个主题1-2节），实践探索（每个主题2-3节）设计具体内容，开展课堂教学。
b形成综合主题课程资源包，条件成熟的编辑形成校本教材。 
（3）实施阶段（2017年9月-2017年12月）
a探索综合主题课程的课堂教学设计和具体实施，收集相关案例。
b开展综合主题课程的学生评价的研究，收集反馈数据。
（4）总结阶段（2017年11月-2017年12月）
a对综合主题课程的课堂教学设计和具体实施的案例进行分析，形成相关论文。根据反馈，对综合主题课程的学生评价方案进行完善修改。
b最终形成项目研究的整体报告。
