风华正茂 兰质蕙心

——风华初级中学2017创建妇女之家工作总结
    2017年风华初级中学教工160人，女教工129人，占全校教工比例80.6%。其中特级校长1人，高级职称19人，占全校高级职称比例76%。我们在妇女之家的建设过程中，着力完善服务功能、丰富服务内涵、提升服务水平，在参与学校管理和开展重点工作的交汇点上找准切入点，在开展各类服务活动中不断创新思路、创新方法，积极参与巾帼建功的创建。

    一、组织健全，积极落实“妇女之家”的创建

    1、成立“妇女之家”创建领导小组。
    2、女工工作经费到位，使用合理。
    3、工会主席统领，女工委员配合落实。
   二、管理规范，有序推进“妇女之家”的工作

    1、统一思想，明确责任。学校领导高度重视妇女之家工作，平时工作中加强督促检查和指导，定期召开妇女工作会议，定期听取汇报，明确目标任务。

    2、统一模式，整合建家。按“一室多用、合理布局、分时使用”原则，将现有工会休息室作为主阵地开展“妇女之家”工作，并加强与学校各部门的交流互动，实现资源共享，整合利用学校体育馆、阅览室、艺术教室、啦啦操房、烘焙室、茶艺室等场所为女教工服务。

    3、统一制度，规范管理。完善工作目标，工作任务，保证各项职能和任务落实到位。

    三、务实有效，着力完善“妇女之家”的功能
    近年来，学校全方位、多角度为广大女教工服务，发挥“妇女之家”功能，关心妇女同志身心健康。
    1、续办各类保险。(平安、住院、大病、妇女特种病、意外）
    2、保证每年一次体检。

    3、开展教师心理课程。
建立帮困慰问制度。

开展0-3岁妈妈育儿专题辅导。
建立爱心看护机制。
   四、形式多样，积极开展“妇女之家”的活动

为积极提升女工工作凝聚力，更好地为女教工服务、促进女教工的发展、成才，工会开办了各类活动，为学校女教工提供了形式多样的优质服务。  

（一）“蕙心” 沙龙 兰质蕙心  

   自从2014年起，学校工会就针对女教工的身心特点，精心筹备，开办了“蕙心”沙龙活动。“蕙心”二字取自“兰质蕙心”，寓意着我校女教工外表气质优雅、内心纯洁聪慧。我们的重点是突出“心”字，强调用心服务。通过几年的活动，学校工会认真组织，并积极听取广大女职工的意见，与时俱进，调整沙龙活动的内容，不断提升活动的品质，现在系列活动项目主要包括：西点烘焙、书法、彩铅、彩泥、瑜伽、茶艺、阅览、羽毛球和乒乓球等项目。让女教工们在繁忙的工作之余，丰富生命体验，回归精神家园，追求完善的人格。其中，颇具特色的几个项目特别受到广大女职工的欢迎：
1、舒缓放松 修心养性 

瑜伽运动是一种修心养性，锻炼身体，缓解疲劳的好方法。在轻柔舒缓的音乐中，大家一起进入冥想世界。从简单动作开始，逐渐增加难度，让女教工分享瑜伽带来的的乐趣和健康。伴随着每一个提升、延展的动作，大家尽情舒展身心，体验瑜珈的魅力。一堂40分钟的课程，老师们即感到了身心的放松，同时也舒缓了压力。瑜珈项目塑造了女教工们由内而外的美丽！

2、彩泥彩铅 五彩世界 
彩铅画画就是用彩色铅笔记录下我们身边随处可见的小事物，风格清新细腻、容易上手。大家在老师的指导下，从构图起稿、勾画轮廓、用彩铅着色，最终的作品诠释出的是我们内心里温情又美好的世界！在开设彩铅学习班的基础上，学校工会又增设了彩泥班，由于使用的工具相对简单，但构图活泼、立体感强，整个学习过程气氛轻松活跃，作品富有生活气息，大家很有成就感！
3、茶韵飘香 感悟人生

    唐代刘贞亮把饮茶的益处表述为"十德"：以茶散郁气，以茶驱睡气，以茶养生气，以茶除病气，以茶利礼仁，以茶表敬意，以茶尝滋味，以茶可行道，以茶可雅志。学校工会就为大家提供一个这样的平台。茶艺老师李佳娴熟的技艺，配以专业的解说，以及茶艺室内素色朴实的茶器、优雅的环境让更多的女职工认识茶、了解茶，让爱茶的人更亲近茶。将茶真正的融入老师的生活、学习及人生旅途中。茶汤在茶叶的沉浮之间开始逐渐由浅入深，清纯甘鲜，淡而有味，在散溢的香气间，老师们开始品茶。我们从茶中品味人生，从茶中懂得道理，从茶中得到行为的规范，同时大家也在品茶时畅所欲言，结识挚友，提高自身文化修养，做一个高雅脱俗，热情向上，平易近人的茶人。
4、体验烘焙 合作分享

    西点烘焙项目让老师们体验烘焙乐趣，在西点香味中提升幸福感，提升生活品质的鉴赏力。烘焙的杨静静老师具有中级西点师资格，对如何制作精美西点颇有心得。在和谐、温馨的氛围中，大家忙得不亦乐乎。有人负责对原料进行称量，有人进行搅拌，有人打蛋，有人负责把搅拌好的原材料装入一个个小清新的器皿中……随着原材料在烤箱中不断地变化，一阵阵香味让大家垂涎欲滴。品尝着自己制作的小点心，大家脸上笑开了花。女教工从中不仅学习和掌握了烘焙的基本操作过程和烘焙技法，更重要的是通过亲手操作、品尝与分享，营造了积极向上的工作以及生活态度，为校园生活增添一抹亮色。
5、书香雅韵 交流融合

    感受作品的魅力，体悟作品的生命诠释。书香雅韵的阅览活动也常常人气爆棚。大家在一起交流阅读感受，加深对作品的理解，促使个性化阅读与合作性阅读的融合。有时，茶艺课的学员们端来了一杯亲手泡制的香茗，烘焙课的学员们也带来了她们的得意之作小点心。大家在一起，品品茶、尝尝点心、读读书，交流中分享感悟，共享快乐。这不仅增加了集体凝聚力，更让女职工们有快乐的心情，更好地投入工作。    

蕙心女工沙龙开设的目的就是为了把我校女教工团结起来，共同学习，共同发展，在学校发展的过程中发挥我们女职工的潜能，提升自身的素养，帮助女性成才，推动巾帼建功创建工作。蕙心女工沙龙系列活动得到了老师们的一致好评。在学校集团化的办学过程中，由于场地和师资条件的限制，我们也一度遇到了不小的困难。但是，学校工会没有气馁，不断地动脑筋、想办法。技艺出众的陶淳老师就特地从东校赶往西校开设烘焙课；潜心研究自学成才的斯春满老师主动承担起了西校的茶艺教学工作；西校缺少瑜伽老师，那我们就用健美操来替代。在积极争取行政的支持以及多方面的努力下，目前，实现了东校区四个年级的规模11个沙龙学习班，西校区两个年级的规模6个沙龙学习班。今后，我们还将在广大女教工中广泛地征求意见，不断整合优化项目，为女教工提供更优质的服务。

 （二）志愿看护 传递爱心

    随着学校的集团化办学日趋成熟，办学规模不断地扩大，教职工的人数也急剧上升。与此同时，很多问题也应运而生。许多双职工家庭，有的双方父母年事已高、身体状况不佳，有的都在外地，幼儿园、小学的孩子放学时间早，家中无人看护陪伴。
    一方面，为了给女职工年幼子女提供更加方便、安全的活动场所，使女职工能更加专心地投入工作，另一方面，也想搭设一个服务他人服务社会的平台，培养广大青年教师心中有他人的社会责任意识，于是，在学校党政领导的大力支持下，学校工会和教工团的精心策划和组织下，“大手牵小手”爱心看护会应运而生。

学校工会在每天下午的3:30——4：30将妇女之家作为了固定的爱心看护会的场所，有效地保证了看护工作的安全性和稳定性。堵琳琳校长更是特批，让“特事”得到了“特办”，由学校行政出资，购买了牛奶和点心，让“爱心看护会”更显温馨、更有暖意。

教工团支部书记姚程琳老师的工作十分认真细致，排出了每天负责看护的教工团员志愿者的值班表，制定了相关的制度，制作了值班记录本，并在教工团员中开了动员大会，进行了广泛的宣传，每个教工团员积极投身志愿者活动的热情都十分高涨。

    “仔细看，金鸡的鸡爪应该这样剪哦！”“小沈，今天的家默作业是什么呀？姐姐来帮你啊！”每天一到时间，爱心看护会都会出现这样一幕幕的场景。充当志愿者的哥哥姐姐们，用自己的大手牵着孩子们的小手，发挥各自的所长，让孩子们还能得到一份特殊的辅导和关爱。

爱心看护会的成立，不仅有效解决女职工下班前子女在家中“真空期”无人看护的突出问题，而且也为青年教师提供了一个关心帮助周围有困难的人的好机会，培养他们为他人着想的良好品质。

（三）关心妈咪 助推成长

学校工会不仅仅关注大孩子的问题，同时也十分关注0——3岁婴幼儿的成长。随着“二胎”政策的放开，许多年轻妈妈对于育儿知识方面的匮乏的问题也显得比较突出。为了更好地关爱我校年轻妈妈，推动家庭教育健康发展，传授科学的育儿方法，学校工会邀请到了区教育学院幼教专家定期为年轻妈妈们做婴幼儿早教方面理念以及潜能开发的专题讲座。

每次讲座中，专家们都会理论联系实际，深入浅出的讲解一些婴幼儿早期的问题。讲座后，大家还会根据自身情况向专家们提问互动，气氛非常热烈。

不仅如此，我们还会定期召开年轻妈妈的座谈会，会上年轻妈妈们有的讲述了自己成功的育儿经验，有的则是讲述了幼儿期的几个敏感期的困惑，工会主席和女工委员则会耐心地聆听，并细心地了解大家的其他需求。

这样的活动，不仅仅使年轻妈妈们受益匪浅，让人温情备至，同时，也为学校工会有效地推动女工工作，营造温馨的校园环境起到了积极的作用。
    除此之外，我们还开展了各种的特色活动。如：积极为学校女教工搭设平台，促进她们专业素养提升。如开展“年级适配，自主选择”、“单元教学指南”等多次市级展示活动，以及“智慧青年，美丽教师”等赛课、说课比赛提高女教师的专业水平和整体素养。女教工平时工作繁忙，学校借六一儿童节之际，举办亲子趣味运动会使女教工感受家庭温情。参观诚品书店和观复博物馆，让女教工浸润心灵，提升品位。

    五、硕果累累，充分彰显“妇女之家”的成效
    近几年来，我校女工组织和教师个人在全国、市区等各级各类比赛中屡屡获奖。其中我校语文教研组获上海市巾帼文明岗以及上海市教育系统三八红旗集体荣誉称号。在静安区初中学段新一届学科带头人的评选中，我校有9位教师，其中女教师8人当选，占区初中学段17.6%。我校堵琳琳校长获静安区第一届“星星火炬”奖；沈洁副校长获第九届全国中小学外语教师园丁奖；彭菲老师获全国中小学互动课堂比赛一等奖；杨意岚老师获上海市优秀少先队辅导员称号；区教工羽毛球竞赛混合团体赛二等奖；区教工乒乓球邀请赛女子团体二等奖等团体个人几十项奖项。我校的英语教研组也在进行上海市教育系统巾帼文明岗的积极创建中。
    未来，我们将进一步扎实工作，以不断开拓的精神，努力开创我校妇女工作新局面，促进我校女教工的全面发展，为巾帼建功的创建工作添砖加瓦！


