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“情暖杏坛——慈善联合捐”活动
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以党的十八大和十八届五中全会精神为指导，贯彻落实《中华人民共和国》和市总《关于进一步加强困难职工解困脱困帮扶工作的实施意见》的精神，坚持扶贫济困与净化心灵并举，发挥工会组织在弘扬中华名族的传统美德和社会主义核心价值观方面的积极作用，努力营造“情系教职工，温暖进校园”的氛围。上海市风华初级中学工会于2017年1月开展“情暖杏坛——慈善联合捐”活动。
学校工会按照“统一布置、同步实施、分头动员、统筹使用”的原则，积极发动教职工主动、自愿参与捐赠，奉献爱心。广大党员、干部、教职员工积极踊跃参与捐助活动。活动共募集善款10400元，善款将定向用于支持“爱心传递”助学项目。
窗体底端
声声问候温暖人心 声声祝福传递真情
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临近春节，风华初级中学党政工领导分头走访慰问了4位离休干部，为他们送上慰问品，并向他们致以节日的问候和新年的祝福。
　　“近来天气变化大，要多注意身体，我们来给您拜个早年，感谢您对学校的发展作出的贡献。祝您春节快乐、身体健康!”学校领导们每到一处，都与离休干部们一一握手，对老干部们多年来的关心和支持表示感谢，并关切询问老干部们的身体和生活状况，祝愿他们身体健康，安享晚年。
俞玉燕老师身患大病，平时学校领导就经常牵挂俞老师的身体状况，这次慰问，看到俞老师虽然患病，但依然乐观的精神，表示要向俞老师学习，并希望俞老师继续配合治疗，如果在生活上有任何的困难和需要都可以随时和学校联系。
郑锡荣老师因突发疾病，需要住院开刀治疗，学校领导得知后的当天已近下班，天还下着蒙蒙细雨，但为了第一时间送上慰问，还是冒雨赶往医院。在医院，徐书记仔细地询问了家属关于郑老师的病因以及治疗方法，郑老师躺在床上虽然已经不能讲话，但当徐莉莉书记伸出手和他相握时，他的脸上明显露出了欣慰的神情。开刀当天，学校领导还不忘电话其家属询问郑老师手术情况，得知郑老师手术一切顺利后才算放心。
滕秀田老师16年因轻微脑梗入住医院，学校领导第一时间至医院探望。这次上门慰问看到滕老师身体恢复的很好，学校领导非常开心。慰问中滕老师提出关于静安区教育系统离休干部特殊医疗费补助申请的具体操作有些不太明白，学校领导马上将这一情况反映给人力资源部主任程梅老师，程老师立刻查阅资料，并联系滕老师给予仔细地解答。
胡康泽老师双腿走路已经不太方便，这次慰问中领导嘱咐胡老师出门一定要在家人的陪同下，天气转冷，要注重保暖，保重身体。
通过此次开展慰问活动，使我校离休干部真正感受到学校的关怀和温暖。今后学校将为离休干部提供更优质服务，为他们更好地安享晚年创造条件。
窗体底端
军民共建鱼水情
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2017年1月24日上午，风华初级中学、风华中学、风范中学三所学校代表慰问61486部队，代表学校党政向部队官兵致以新年的问候。部队首长热情接待，座谈交流。期间欢声笑语不断，部队领导对学校多年以来支持部队工作、解决部队后顾之忧表示感谢。
代表们表示，部队和地方是军民一家亲，解决部队、军属的后顾之忧，种种活动、措施，都是为了支持国防建设，为国家作更大的贡献。
近年来，我校紧密联系国际国内形势变化，开展多种形式的活动，开展爱国主义教育，深入进行民族精神、国防责任义务和双拥光荣传统教育，引导学生增强国防观念，激发学生的爱国热情，取得显著成效。
窗体底端
祝寿百岁老人 心系退休教师
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“祝你生日快乐......”2017年4月20日上午，温馨的《生日快乐》歌在风华初级中学退休教师林兰芬老师的耳边响起。这天，林兰芬老师在学校党政工领导和亲友的祝福声中，迎来了她的百岁生日。
虽然已经提前通知老人当天的祝寿活动，但当学校领导站在林老师面前亲自送上蛋糕、鲜花和慰问金，祝愿老人永远健康、幸福时，老人禁不住流下了感动的泪水。
祝福仪式结束后，大家围着老寿星一起合影留念，堵校长和徐书记还询问了老人生活上是否有困难，详细了解老人的身体情况及生活状况。
林兰芬老师虽然已是百岁老人，但除了耳朵有点背外，她精神矍铄，思路清晰，走起路来腿脚麻利，视力也好，学校来慰问她的领导她个个都认得。当天林老师在大家的祝福下分外高兴。林老师生活有规律，性格温和豁达，心态好，这或许就是老人的长寿秘诀吧。
风华初级中学党政工领导非常重视退管工作，除了领导亲自经常性的上门慰问高龄、有困难的退休教工外，学校还设有志愿者小队，通过结对的方式定期上门慰问退休教师，为老人们送去学校的关心和温暖。
窗体底端
“美在静安，与礼仪同行”市民礼仪大赛
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2017年6月6日下午，静安区创建全国文明城区市民礼仪大赛复赛（中部赛区）在中铁物质大厦隆重举行，本次大赛的主题是“美在静安，与礼仪同行”，来自整个静安中部片区的各街道、公安部门、教育部门等7家单位参加了本次比赛。
我校的石超、江一蓓、吴超凡老师代表静安区教育局参加了此次比赛。下午14:00，比赛正式开始。这次比赛分为两个板块，礼仪展示和礼仪知识竞赛，在礼仪展示板块，3位老师一同演绎了小品“90后教师礼仪速成班”。小品以90后新入职教师的困惑入手，将教师应注意的衣着打扮和家校沟通生动形象的展示了出来。而礼仪知识竞赛板块，共分为3个部分，包括必答题、抢答题和情景题演绎。由于之前充分的准备，老师们每个环节都发挥稳定，其中必答题环节以满分过关！值得一提的是，情景题的演绎中，老师们临场发挥出色，诙谐的语言，得体的舞台表现博得阵阵笑声与掌声。
历时2个小时的比赛，在一轮又一轮激烈的竞争中圆满结束了。最终，在三位老师的共同努力下，我校代表静安区教育局荣获静安区优秀礼仪展示三等奖，静安区文明礼仪知识竞赛三等奖。
窗体底端
窗体顶端
慰问暖人心 共叙风华情
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秋高气爽，团聚之际，9月22日下午上海市风华初级中学工会组织教工团青年教师中留沪外地教师齐聚一堂，共庆中秋佳节。细致入微的关心与井然有序的组织让参加此次活动的每一位教师都倍感温暖。
活动中，陈旭栋老师作为工会代表给家在异地的青年教师送上关怀和问候，他表示风华初是个充满爱的大家庭，而学校工会组织会切实帮助和关心青年教师们成长成才，积极解决青年教职工的实际困难，带动广大教职工凝心聚力，共谋发展。随后郭正青老师向其他老师介绍了工会提供给外地单身青年老师的一些福利，这些细心、贴心的政策福利真正照顾到外地青年教师的生活与感受，为他们营造温馨的归属感。
在轻松愉快的氛围中，青年教师们也发自肺腑地表达了对学校的感谢，谈笑风生间，不仅增进了彼此之间的友谊，更是让这些老师找到了温暖与归宿。
窗体底端
温暖冬至夜
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安全文明小卫士清洁校园
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上海市风华初级中学校园环保规定及行为规范
1．成立以校长为首的环保领导小组。青年团、教研组、科研组等负责人都成为小组成员，各组织形成合力，切实加强对学校环境教育的领导。
2．领导小组与各班级签定环保责任书，横向到边，纵向到底，责任到人，各使其责。 
3．利用“国旗下讲话”、“班会”、出黑板报橱窗、开展“温馨教室” 、校刊等活动对教职员工、学生、家长进行环保宣传、教育。
4．教育教学渗透，在环保教育内容上体现“浅”和“近”的基本原则，从学生所接触到的家庭环境、学习和生活环境讲起，有意识地引导学生认识环境、保护环境，具体从环境情感、环境知识、环境行为三方面对学生进行教育培养。 
（1）、环境情感教育：激发学生对周围环境的兴趣，使学生产生探索大自然奥秘的强烈愿望，培养学生热爱大自然、关心大自然，尊重大自然的情感，从而升华为一种保护自然的责任感。 
（2）、环境知识教育：在接触大自然的生活中，让学生体验和感受大自然的宏伟、美丽和神奇的同时，帮助学生了解生态环境中的各种自然因素（大气、水、土壤、生物、阳光、温度）及其相互关系，意识到人和环境的和谐相处将有利于人类自身的健康和可持续发展，教给学生一些环保知识。 
（3）、环境行为养成教育：培养学生符合社会公德的生活、卫生习惯。结合我市整体大环境“争做可爱上海人”的活动，教育学生不乱扔瓜果皮核、纸屑；不随地吐痰、保持公共场所卫生；不爬不踩桌椅，不乱涂墙壁等道德观念，使学生逐渐养成讲究卫生，不损坏图书，爱护花草树木、节约用水等良好行为习惯。 
5．实施落实
课堂教育：根据教学内容，适时以座谈、演讲、绘画等形式，向学生宣传环保的意义，教给学生环保常识：如“爱护小动物”、“环保小卫士”，“花儿好看不好采”、“爱护树苗”等. 
一日生活：以一日生活的各个环节为载体，对学生进行行为养成教育。如：“慢步轻声靠右行”、“不过草地走小路”、“关紧水龙头”“用手帕不用餐巾纸”、“椅子轻拿轻放”等。 
开展各种活动：让学生在活动的参与中受到教育。我们开展过的活动有：春游、秋游、、回收废电池、环保小实验、公益劳动、“环保教育周”活动、世界水日（3月22日）宣传、6月5日宣传教育、禁烟日宣传、爱眼日宣传、禁毒日宣传、环保绘画大赛等活动。 
还通过看录象、欣赏图片等生动活泼、丰富多彩的形式，围绕纪念日主题，开展相应的环保知识教育和环保宣传活动，并积极参加由社会各界组织的保护环境的“绿色行动”。 
我校将持之以恒地开展“寓教于乐”的环保教育活动，并积极组织学生参加力所能及的各类环保活动，努力创设充满绿色活力又富有教育意义的“绿色环境”，以点带面的全方位开展“绿色教育”，进一步丰富学生的环境知识，增强学生的环保意识。
